

务,为吸引和培育更多优秀人才返乡创业,不断优化服务环 境,搭建全方位支持平台,为返乡创业者赋能加力。 实现乡村振兴的关键在于人才。农村走出去的乡贤能 人,他们见多识广、视野开阔,拥有先进技术和丰厚人脉资 源,同时怀揣着浓浓的家乡情结和回报乡梓的情怀。因此, 推动这些人才返乡创业,成为苑庄镇实现乡村全面振兴的重

为了吸引更多优秀人才返乡,苑庄镇积极搭建创业平 台,全方位提供政策支持和优质服务。镇党委政府梳理汇总 了支持各行业返乡创业的政策45项,编制政策汇编,并通过 创新宣传载体与手段,扩大政策知晓度,营造崇尚返乡创业 的良好社会氛围。同时,摸排在外人才217人,建立在外人 才信息库和定期联络机制,持续加大创业政策、产业发展、乡

近年来,汶上县苑庄镇将推动乡村全面振兴作为核心任

土文化、优势资源等宣传力度,积极鼓励和引导在外人才返 乡创业。

返乡创业者为苑庄镇的乡村产业振兴注入了新活力。 近年来,先后吸引26人返乡创业,涉及化工新材料、服装加 工、建筑建材、电子商务等多个行业。他们利用自身城乡双 重经历的优势,实现乡村资源与外部市场需求的有效对接, 创新农业经营模式,发展农业新业态,创建农业新品牌。同 时,他们还充分发挥熟悉乡村内外的天然优势,充分开发乡 村、乡土、乡韵的潜在价值,引领乡村生产方式变革,促进农 村一二三产业融合发展。

苑庄镇还注重激发返乡创业者的归属感和荣誉感。通 过引导返乡创业者以多种形式参与农村集体经济组织改革, 进一步激活农村集体经济组织,并为乡村党组织注入新活 力。同时,鼓励返乡创业者积极参与村民自治组织建设,规 范化建立各类乡村社会组织,增强村民凝聚力与自治能力。

为进一步优化返乡创业环境,苑庄镇不断推进县镇村 (社区)三级便民服务体系建设,设立23个村级便民服务站, 深化商事制度改革,减少前置审批。同时,突出以土地、技 术、资本为重点的要素市场改革,加强水、电、网、路、物流等 基础设施建设,为返乡创业项目落地提供有力保障。成立服 务企业专班,常态化开展进企业政策宣讲系列活动。积极对 接企业实际政策需求,"一对一"送政策上门,"面对面"提供 个性化服务,真正使企业做到清晰明了、全面知晓,及时享受

苑庄镇一系列举措得到了广泛认可,返乡创业者们纷纷 表示,镇里优化服务环境的系列政策为他们提供了良好的创 业机遇和发展平台,他们将继续发挥自身优势,为家乡的发 展贡献力量,共同推动苑庄镇实现全面振兴。



本报视觉中心主办





本报记者

刘项清



以技术实力赢市场 公益善举暖人心

1988年出生的杜启洋,曾在济南从事装饰装修工 作,积累了丰富的行业经验。2020年,他毅然决定返 乡,将创办的工程检测公司迁回苑庄,为全县建筑工程 质量提供专业服务。在他的带领下,公司迅速成长为 省级高新技术企业和专精特新企业,在行业内展现了 较强的技术实力和市场竞争力。

建厂期间,杜启洋得到了苑庄镇的大力支持,顺利 解决了土地手续、配套服务等难题,还获得了镇里给协 调的研发资金支持。企业运转后,发展势头强劲,曾单 年度完成100多栋房屋的检测量。同时,公司还成功 承办了2023年山东省土木工程检测人员技能竞赛济 宁赛区的比赛,并在此项行业赛事中实现历史突破。

杜启洋不仅将先进的经营理念和管理模式带回了 家乡,还积极投身公益事业,为当地的教育、文化事业 捐款捐物,他的善举赢得了乡亲们的广泛赞誉。



出具报告公正、准确



智慧化的检测设备 紧张忙碌的生产车间 汶上县苑庄镇"一站式"便民服务中

死 庄 镇行政审批服务站 在苑庄镇行政审批服务站,工作人员为群众答疑

杜继恒返乡创办服



群众实现家门口就业

## 杜继恒: 从上海到汶上 服装产业再启航

杜继恒,汶上苑庄人,早年凭借汶上县服装产业的 优势和个人不懈的努力,在上海成功创办了服装贸易 公司,不仅为服装销售打通了内销渠道,还成功开辟了 出口市场。经过多年的打拼,他在服装行业积累了丰 富的经验和资源。

2019年,杜继恒决定返乡建厂,将多年的经验和 资源带回家乡,为当地经济发展贡献力量。苑庄镇对 此给予了大力支持,帮助他完成了基础设施建设,并协 调贷款事宜,为企业的顺利发展提供了有力保障。

目前,杜继恒的服装企业订单稳定,年产值已超过 1000万元,更为周边群众提供了近300个就业岗位, 有效带动了当地就业和经济发展。在他身上,返乡创 业不仅实现了个人事业的再次腾飞,也为乡村振兴注 入了新的活力和希望。





荣维孟说,站在母校的土地上,自己更有力量



智能化生产助力企业提质增效

## 荣维孟: 母校旧址建新厂 胶带项目圆梦想

"90后"退役军人荣维孟,怀揣创业梦想多年,四 处打拼积累经验。2020年,他依靠苑庄镇提供的第一 书记项目扶持,解决了用地、用工等难题,在母校东马 小学旧址上建起了1300平方米的专用厂房,成功实现 了自己的创业梦想。

如今,荣维孟的胶带项目已能生产43个大类的专 用产品,远销墨西哥、印尼、菲律宾等国家,还为当地 30余名村民提供了就业岗位,带动了乡村经济的发

荣维孟的创业成果也得到了广泛认可,2023年他 在全省退役军人创新创业大赛上荣获三等奖,为自己 的返乡创业之路增添了亮丽的一笔。他的故事激励着 更多退役军人投身乡村振兴,实现个人价值与社会贡 献的双赢。



示范引领,激发创业动力